



新的一年,南通市第四人民医院将始终把人民群众的心理和身体健康放首位,不忘初心、接续奋斗,全面提升服务能级,向人民群众交上一份满意答卷——

# 和衷共济画好同心圆 提升能级跃进新时代

## 新春献词

子去丑来腾锦绣,鼠归牛到竞辉煌。在中华民族的传统节日新春佳节来临的喜庆日子里,南通四院党政领导班子全体成员携全院干部职工,向全市人民致以美好的新春祝福,祝大家身体健康、家庭幸福、工作顺利、牛年吉祥!

春日迟迟,卉木萋萋。2020年注定是不平凡的一年,新冠肺炎疫情扰乱了人们的工作秩序和生活节奏,许多单位停工停产,医疗机构诊疗量大大下降。面对疫情,南通四院克服困难、勇毅担当、不辱使命。我们闻令而动,充分发挥市精神卫生专科联盟龙头单位的作用,起草心理危机干预方案、开通心理援助热线;我们挺身而出,一份份请战书如雪片般飞来,医院出入口、发热门诊、院外交通卡口、隔离病房、涉外接驳点,都能看到我们医务人员奋力拼搏的身影;我们勇敢逆行,ICU医护人员、心理专家、检验人员相继奔赴湖北、北京、新疆等地开展危重病症救治、心理干预、核酸检测等工作;我们坚守阵地,今年春节,我们三位“90后”护士舍小家为大家,坚守昆山接驳点开展涉外疫情防控工作。

坚韧不拔,奋力奔跑。2020年我们每位员工都很了不起,时刻与医院荣誉共生,携手共进,大家在克服疫情带来影

响的同时,紧紧围绕医院“管理提升年”主题,坚持疫情防控与医院发展“两手抓,两手硬,双胜利”。我们组织力增强,筑牢党建主阵地,从四个层面开展“发展四问”“狼性精神”大讨论活动,举办第一期管理干部能力提高班,完成新一届党委、纪委改选;我们竞争力增强,专科学科建设有了新突破,精神专科类的普通精神科晋级省级重点专科,综合医疗类新增2个市级重点专科,精神康复、躯体康复、睡眠专科、脑深部电刺激(DBS)手术、三叉神经痛手术等特色专科和技术逐步涌现;我们推动力增强,医教研全面发展,医院晋级三级甲等医院,成为南通大学、南京医科大学康达学院、济宁医学院三所高校的附属医院。

不忘初心,接续奋斗。2021年,是“十四五”的开局之年,是全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的开局之年,是中国共产党建党100周年,也是我院的“能级提升年”。我们不忘初心,接续奋斗,积极推行“3H服务”理念(Hospital、Hotel、Home),通过医院合理扩容、加快基本建设、突破人才瓶颈、提升运营管理、打造智慧医院、深度接轨上海等举措全面提升能级,向人民群众交上一份满意的答卷。

开局多壮丽,奋进正当时。南通四院的知名度和美誉度、人民群众的满意度和获得感的持续提升,离不开社会各界的支持和帮助,离不开广大市民朋友的信任和理解,我们会持之以恒地以优质、温暖的医疗服务,始终把人民群众的

心理和身体健康放首位,在南通四院未来的建设和发展中,我们真诚地希望你们给予一如既往的关心与支持,让我们一起为开创我市医疗发展新局面、打造“长三角健康一体化典范城市”奉献智慧和力量。



南通市第四人民医院  
党委书记

吴徐明



南通市第四人民医院  
院长

葛振华

2021年是“十四五”开局之年,也是南通四院“能级提升年”。医院将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党的全面领导、加强党建统领,全面推进医院治理体系和治理能力现代化。以提升三甲医院内涵和学科建设、人才队伍建设为抓手,树立“3H服务”理念(Hospital、Hotel、Home),提高心理专科和综合医疗技术水平和服务内涵,以更加务实的工作作风、更加精细高效的管理,推动医院高质量发展迈上新台阶。

## 担当社会责任,落实职责切实保障民生幸福

认真落实党委领导下的院长负责制。健全医院党委与行政班子议事决策机制,加强领导班子能力建设,合力推进医院建设、发展、稳定,建立健全医院管理制度,促进医院运行和管理更加规范科学。

加强疫情防控常态化管理。把疫情防控作为重大政治任务,把防控工作做细做实,保证医院和医务人员“零感染”。积极投身疫情防控并发挥心理学专业特色,筑牢疫情心理防线,面向医务人员、患者、社会大众开展心理援助和心理知识普及,促进心理健康。

创新医疗协同机制,主动融入公共卫生体系建设。落实医疗机构公共卫生职责,毫不动摇把公益性写在医疗卫生事业的旗帜上,探索建立适宜的严重精神障碍管理体系,加强重症精神障碍患者管理,为保障民生幸福、维护社会稳定发挥积极作用。

## 提升健康服务,发挥专学科优势 建品质高地

加强儿童少年心理卫生学等研究,更好满足人民群众心理健康需求。整体搬迁南通市心理咨询中心,开设名医工作室,建成业务精湛、服务优质、环境温馨,省内一流的心理健康服务中心,打造南通精神文明建设新窗口、新高地,为市民心理健康提供高质量服务,为长三角健康一体化典范城市提供重要补充。

统一规划南北两院区,美化院内环境,保障院内人流、车流、物流有序流动,实现停车位扩容。科学调整病区布局,提高医疗服务能力和质量。找准短板、拉长强项,实施精细化管理,加强信息化建设,不断提升三甲专科医院内涵品质。

针对南通市民看病的实际需求,加强老年精神专科建设,强化精神康复能力。开设“睡眠障碍”“抑郁专病、情感障碍、儿少心理等治疗病区,充分发挥南通市脑科医院专学科优势,通过整合精神科、神经内科、神经外科、影像科等,将药

物和手术相结合、心理康复和躯体康复结合,并引进脑起搏器手术治疗精神类疾病,提高患者生活质量。

## 拓宽发展空间,打造“双轮驱动”型 综合医院

以“精神专科更专、特色综合更特”为导向,为医院医疗技术、教育科研学科建设等取得跨越式发展提供广阔空间。推进人力资源建设,根据临床扩容需求和三甲医院要求,配强医护力量,为百姓提供优质心理和综合医疗、康复服务,切实解决患者“住院难”和条件差问题,让老百姓从“看上病”到“更舒心”、从“看得起病”到“更便捷”。

深度接轨上海。精神科以上海精神卫生中心为龙头,综合科以上海瑞金等名院为标杆,全面加强深度沟通、交流,以学科、项目和人才落地为最终目的,加快专科联盟建设一体化进程,推动医院接轨上海工作不断深化,让老百姓在“家门口”享受到上海同城化、同质化的医疗服务。

优化流程管理、加强学科建设。以普通精神科、临床心理科、老年精神科、骨科、微创外科、神经外科、内科、神经内科、康复医学科等为重点,夯实心理卫生全市区域医疗中心地位,提升多发病、常见病等综合医疗实力,使诊疗规范、环境优美、服务一流“双轮驱动”型综合医院惠利更多心理和躯体疾病患者。



2020年7月15日,南通四院帕金森病诊疗中心通过神经外科机器人的定位导航辅助,成功为一帕金森病患者实施了脑起搏器手术(DBS),这也是江苏省内首例机器人辅助下行DBS术治疗帕金森病。

江苏省卫生健康委员会			
Jiangsu Commission of Health			
关于2020年省级临床重点专科评估结果的公示			
发布时间:2020-12-18 17:09:24			
阅读次数:7078			
2020年省级临床重点专科评估工作经组织申报、资格审核、现场评估,并经省卫生健康委审定,现将2020年省级临床重点专科评估结果予以公布,并就有关事项通知如下:			
一、评估结果:2020年省级临床重点专科评估结果见附表1(附录1)。评估结果分为合格(21个)、不合格(2个)、限期整改(13个)、淘汰(1个)。有效期为2020年3月至2022年2月。			
二、有关事项:1.2020年省级临床重点专科评估结果有效期至2022年2月。			
三、联系方式:025-58308313,85020817;传真:025-58308212。			
四、监督电话:025-58308313,85020817。			
附件1 2020年评估拟新确认省级临床重点专科名单			
序号	医疗机构名称	学科名称	学科带头人
121	南通市精神卫生中心	省精神病科	徐健
备注:普通精神科从省级临床重点专科建设单位晋升为省级临床重点专科。			

